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Depuis 2009, l’Observatoire de la Vie Etudiante (O.V.E) de Université Côte d’Azur 

réalise une enquête annuelle pilotée par le Ministère de l’Enseignement Supérieur et de 

la Recherche (M.E.N.E.S.R) sur le devenir des étudiants 30 mois après l’obtention de leur 

diplôme de licence professionnelle ou de master. 

L’objectif est d’apporter des informations sur la situation professionnelle des 

diplômés de UCA en répondant notamment aux questions suivantes : 

▪ Que sont-ils devenus 30 mois après l’obtention de leur diplôme ?

▪ Se sont-ils insérés sur le marché du travail ?

▪ Quelle position professionnelle occupent-ils en début de carrière ?

L’étude de la promotion 2017-2018 porte sur 20 Licences professionnelles réparties dans 

17 mentions et sur 123 masters répartis dans 43 mentions. Chaque mention comporte 

une ou plusieurs spécialités. 

Sont interrogés tous les diplômés de licence professionnelle et de master quels 

que soient l’âge, la nationalité et le statut d’inscription. Seuls les diplômés par Validation 

d’Acquis de l’Expérience (VAE) ont été écartés. Le fichier des diplômés est issu de la base 

Apogée de l’Université.  L’enquête est réalisée par internet avec le logiciel Limesurvey et 

par téléphone avec le logiciel Telsurvey (hormis les diplômés délocalisés, contactés 

uniquement par internet). 

Les résultats détaillés sont publiés sur le site de l’Université : 

https://univ-cotedazur.fr/ove-ip 

Les données de l’enquête sont en partie transmises au M.E.N.E.S.R. Celui-ci évalue la situation 

professionnelle des diplômés français de moins de 30 ans inscrits en formation initiale au travers 

de 11 indicateurs déclinés par domaine (Droit-Economie-Gestion, Lettres-Langues-Arts, Sciences 

humaines et sociales, Sciences, Technologies et Santé, Métiers de l’Enseignement, de l’éducation et 

de la Formation) et par discipline de diplôme. Les résultats sont consultables sur : 

http://www.enseignementsup-recherche.gouv.fr/pid24624/taux-d-insertion-professionnelle-des-

diplomes-de-l-universite.html 

https://univ-cotedazur.fr/ove-ip
http://www.enseignementsup-recherche.gouv.fr/pid24624/taux-d-insertion-professionnelle-des-diplomes-de-l-universite.html
http://www.enseignementsup-recherche.gouv.fr/pid24624/taux-d-insertion-professionnelle-des-diplomes-de-l-universite.html
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L’enquête LP : chiffres clés 

556 diplômés enquêtés

349 répondants

Taux de réponse : 63 % 

✓ Les diplômés de 20 spécialités de licence professionnelle ont

été enquêtés

✓ 6 Composantes dispensent ces formations :

ESPACES ET CULTURES, IAE, IUT, ISEM, LASH et SCIENCES 

Un taux d’insertion professionnelle de 89 % 

SOIT 288 diplômés en emploi 

✓ Dont 83% occupent un emploi en adéquation avec le diplôme

obtenu

✓ 73 % ont un emploi stable

✓ 57 % occupent un emploi dans les 6 mois suivant l'obtention

de leur diplôme

✓ Le salaire mensuel net médian (primes incluses) est de 1822€

✓ 58 % sont insérés professionnellement dans la région PACA



3 

L’enquête Master : chiffres clés

2932 Diplômés enquêtés

1988 Répondants

Taux de réponse : 68 % 

✓ Les diplômés de 60 spécialités de master ont été enquêtés.

✓ 10 Composantes dispensent ces formations

DROIT, IAE, IDPD, ISEM, INSPE, LASH,  

MEDECINE, POLYTECH, SCIENCES, STAPS 

Un taux d’insertion professionnelle de 91 % 

SOIT 1452 diplômés en emploi 

✓ Dont 85 % occupent un emploi en adéquation avec le diplôme

obtenu

✓ 79 % ont un emploi stable

✓ 69 %occupent un emploi dans les 6 mois suivant l'obtention

de leur diplôme

✓ Le salaire mensuel net médian (primes incluses) est de 2061€

✓ 42 % sont insérés professionnellement dans la région PACA
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I. Diplômés de Licence professionnelle 
 

1. Profil des diplômés 

Les données sont issues de la base administrative Apogée pour la promotion 2017-2018 

• Sexe 

 

Domaine/Mention Femme Homme 

DROIT, ECONOMIE, GESTION  58% 42% 

ASSURANCE, BANQUE, FINANCE 49% 51% 

COMMERCE 46% 54% 

HOTELLERIE ET TOURISME 78% 22% 

MANAGEMENT DES ORGANISATIONS 60% 40% 

SCIENCES, TECHNOLOGIES, SANTE 19% 81% 

AUTOMATIQUE ET INFORMATIQUE INDUSTRIELLE 0% 100% 

BIOTECHNOLOGIES 64% 36% 

ELECTRICITE ET ELECTRONIQUE 8% 92% 

GENIE CIVIL ET CONSTRUCTION 5% 95% 

GESTION DE LA PRODUCTION INDUSTRIELLE 15% 85% 

INDUSTRIES CHIMIQUES ET PHARMACEUTIQUES 73% 27% 

RESEAUX ET TELECOMMUNICATIONS 3% 97% 

SYSTEMES INFORMATIQUES ET LOGICIELS (SIL) 11% 89% 

SANTÉ, VIEILLISSEMENT ET ACTIVITÉS PHYSIQUES ADAPTÉES 40% 60% 

ARTS, LETTRES, LANGUES 74% 26% 

ACTIVITES ET TECHNIQUES DE COMMUNICATION 67% 33% 

DEVELOPPEMENT ET PROTECTION DU PATRIMOINE CULTUREL 100% 0% 

METIERS DE L'ANIMATION SOCIALE, SOCIO-EDUCATIVE ET 

SOCIOCULTURELLE 100% 0% 

SCIENCES HUMAINES ET SOCIALES 45% 55% 

AMENAGEMENT DU TERRITOIRE ET URBANISME 20% 80% 

HOTELLERIE ET TOURISME 60% 40% 

SYSTEMES INFORMATIQUES ET LOGICIELS (SIL) 54% 46% 

Total général 45% 55% 

45%

55%

Femme

Homme

45% des diplômés sont des femmes contre 

55% d’hommes. Dans le tableau ci-dessous, 

nous remarquons de nombreuses disparités 

liées aux domaines en fonction du genre. 

Ainsi, le domaine « Arts, Lettres, Langues » est 

composé de 74% de femmes alors que le 

domaine « Sciences, Technologies, Santé » est 

composé de 81% d’hommes. 
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• Type de formation suivie 

 

 

Type de formation par domaine et mention 

Domaine/Mention FIT 

Formation en 

Apprentissage 

Contrat 

Pro 

Formation 

Continue 

ARTS, LETTRES, LANGUES 89% 0% 6% 6% 

ACTIVITES ET TECHNIQUES DE COMMUNICATION 86% 0% 7% 7% 

DEVELOPPEMENT ET PROTECTION DU PATRIMOINE CULTUREL 100% 0% 0% 0% 

METIERS DE L'ANIMATION SOCIALE, SOCIO-EDUCATIVE ET 

SOCIOCULTURELLE 100% 0% 0% 0% 

DROIT, ECONOMIE, GESTION  37% 25% 29% 9% 

ASSURANCE, BANQUE, FINANCE 3% 72% 21% 5% 

COMMERCE 33% 21% 39% 7% 

HOTELLERIE ET TOURISME 98% 0% 0% 2% 

MANAGEMENT DES ORGANISATIONS 7% 28% 47% 19% 

SCIENCES HUMAINES ET SOCIALES 67% 0% 0% 33% 

AMENAGEMENT DU TERRITOIRE ET URBANISME 80% 0% 0% 20% 

HOTELLERIE ET TOURISME 40% 0% 0% 60% 

SYSTEMES INFORMATIQUES ET LOGICIELS (SIL) 77% 0% 0% 23% 

SCIENCES, TECHNOLOGIES, SANTE 17% 54% 23% 6% 

AUTOMATIQUE ET INFORMATIQUE INDUSTRIELLE 9% 82% 9% 0% 

BIOTECHNOLOGIES 93% 0% 0% 7% 

ELECTRICITE ET ELECTRONIQUE 8% 75% 17% 0% 

GENIE CIVIL ET CONSTRUCTION 11% 89% 0% 0% 

GESTION DE LA PRODUCTION INDUSTRIELLE 0% 0% 94% 6% 

INDUSTRIES CHIMIQUES ET PHARMACEUTIQUES 20% 73% 0% 7% 

RESEAUX ET TELECOMMUNICATIONS 8% 74% 13% 5% 

SANTÉ, VIEILLISSEMENT ET ACTIVITÉS PHYSIQUES ADAPTÉES 50% 0% 0% 50% 

SYSTEMES INFORMATIQUES ET LOGICIELS (SIL) 14% 75% 8% 3% 

Total général 37% 31% 23% 9% 

  

0%

9%

23%

31%

37%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Formation Permanente

Formation Continue

Contrat Pro

Formation en Apprentissage

Formation Initiale 37% des diplômés 

étaient inscrits en 

formation initiale. Les 

formations en alternance 

dominent et sont en 

augmentation par 

rapport à l’année 2016-

2017 (54% contre 46 %). 
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• Type de baccalauréat 

 

 

• Lieu d’obtention du baccalauréat 

 

 

• Bourse d’étude 

 

 

11%

10%

32%

20%

7%

21%

Diplômes équivalents et étrangers

Bacs professionnels

Bacs techniques et technologiques

Economique

Littéraire

Scientifique

8%

24%

13%

54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Etranger

Hors PACA

PACA hors Alpes-Maritimes

Alpes - Maritimes

86%

14%

Non

Oui

14% des diplômés étaient 

boursiers lors de leur 

dernière année d’études 

(sur critères sociaux et 

autres critères). 

48% des diplômés de 2018 

sont titulaires d’un bac 

général, scientifique, 

économique ou littéraire. 

Les bacs techniques, 

technologiques et 

professionnels concernent 

42 % des diplômés. 

 

 

67% des diplômés de 2018 ont 

obtenu le baccalauréat dans la 

région Provence-Alpes-Côte 

d’Azur, en particulier dans les 

Alpes-Maritimes. La 

pluridisciplinarité de 

l’Université Côte d’Azur permet 

aux étudiants de rester dans 

leur région pour leurs études 

supérieures et attire également 

des étudiants venus d’ailleurs. 
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2.Taux de participation par Domaine et Mention 

Sur un effectif de 556 diplômés, 349 ont accepté de répondre au questionnaire, soit un 

taux de réponse de 63%. 

 

Taux de réponse par domaine et mention 

 Domaine/Mention Diplômés Répondants 

Taux de 

réponse 

DROIT, ECONOMIE, GESTION  279 167 60% 

ASSURANCE, BANQUE, FINANCE 39 23 59% 

COMMERCE 100 46 46% 

MANAGEMENT DES ORGANISATIONS 75 55 73% 

HOTELLERIE ET TOURISME 65 43 66% 

SCIENCES, TECHNOLOGIES, SANTE 190 128 67% 

AUTOMATIQUE ET INFORMATIQUE INDUSTRIELLE 11 8 73% 

BIOTECHNOLOGIES 14 11 79% 

ELECTRICITE ET ELECTRONIQUE 12 12 100% 

GENIE CIVIL ET CONSTRUCTION 19 7 37% 

GESTION DE LA PRODUCTION INDUSTRIELLE 34 21 62% 

INDUSTRIES CHIMIQUES ET PHARMACEUTIQUES 15 10 67% 

RESEAUX ET TELECOMMUNICATIONS 39 32 82% 

SYSTEMES INFORMATIQUES ET LOGICIELS (SIL) 36 21 58% 

SANTÉ, VIEILLISSEMENT ET ACTIVITÉS PHYSIQUES ADAPTÉES 10 6 60% 

ARTS, LETTRES, LANGUES 54 29 54% 

ACTIVITES ET TECHNIQUES DE COMMUNICATION 43 23 53% 

DEVELOPPEMENT ET PROTECTION DU PATRIMOINE CULTUREL 9 6 67% 

METIERS DE L'ANIMATION SOCIALE, SOCIO-EDUCATIVE ET 

SOCIOCULTURELLE 2   0% 

SCIENCES HUMAINES ET SOCIALES 33 25 76% 

AMENAGEMENT DU TERRITOIRE ET URBANISME 10 6 60% 

HOTELLERIE ET TOURISME 10 7 70% 

SYSTEMES INFORMATIQUES ET LOGICIELS (SIL) 13 12 92% 

Total général 556 349 63% 
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3.Situation globale des diplômés au 1er décembre 2020 

Au 1er décembre 2020, soit 30 mois après l’obtention de la licence professionnelle, 83% 

des répondants à l’enquête sont en emploi, 10% sont en recherche d’emploi, 5% sont en études 

et 2% sont inactifs (sans emploi mais n’en recherchent pas). La catégorie « En études » 

comprend les apprentis. Ces derniers ont renseigné les indicateurs liés à leur emploi ; le nombre 

de répondants pour ces indicateurs peut donc être supérieur au nombre de diplômés en 

emploi. 

 

4. Poursuite d’études 

A la date de l’enquête, soit 30 mois après avoir obtenu la licence professionnelle, les 

études sont l’activité principale de 10% des répondants. Si l’on prend en compte les diplômés 

qui ont un emploi et qui poursuivent des études en tant qu’activité secondaire, le taux de 

poursuite d’études s’élève à 28% (13% sont inscrits en Master et 6% sont dans une autre 

formation) en 2018-2019. Ce taux augmente en 2019-2020 avec 17% de diplômés qui ont opté 

pour un Master. En 2020-2021 le taux de poursuite diminue de 8 points. 

 

83%

5%

10%
2%

Situation au 1er décembre 2020

En emploi

En études

En recherche d'emploi

Ne recherche pas d'emploi

13%

17%

9%

6% 6% 6%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

2018-2019 2019-2020 2020-2021

Poursuite d'études des LP

En Master Dans une autre formation
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5. La situation sur le marché de l’emploi 

Le taux d’actifs en emploi ou taux d’insertion est de 89%. 

Le taux d’insertion professionnelle se mesure avec les diplômés présents sur le marché 

de l’emploi au 1er décembre 2020. Sur les 349 répondants, 324 sont sur le marché de l’emploi 

parmi lesquels 89 % ont trouvé un travail. 

 

En raison des faibles effectifs, le graphique suivant informe sur le nombre de diplômés 

en emploi et en recherche d’emploi. Le pourcentage correspondant se lit sur l’abscisse.  
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6. Lieu de l’emploi 

La majorité des diplômés actifs en emploi travaillent dans la région PACA, en particulier 

dans les Alpes-Maritimes (58%) à laquelle on peut ajouter Monaco (5 %). Seuls 3 % sont partis 

à l’étranger. 

 
Taux de réponse : 100%, 283 répondants 

7. Mobilité des diplômés 

On observe une faible mobilité chez les diplômés français avec une corrélation entre le 

lieu d’obtention du bac (choisi comme lieu d’origine) et le lieu de l’emploi. Ainsi, 75% des 

diplômés ayant obtenu leur bac dans les Alpes-Maritimes y sont restés. En revanche, ceux qui 

ont eu leur bac à l’étranger ont tendance à rester en France. 

 
Taux de réponse : 98%, 283 répondants  
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8. Lieu de l’emploi par domaine 

Pour 3 domaines de formation, la répartition géographique de l’emploi est assez 

semblable, avec une majorité de diplômés dans les Alpes-Maritimes et moins de 10% à 

l’étranger. Seuls les diplômés du domaine « Arts, Lettres, Langues » se démarquent puisqu’ils 

sont nombreux à partir hors PACA (72%). 

Taux de réponse : 98% 283 répondants 

 

9. Lieu de l’emploi à l’international 
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10. Niveau de l’emploi 

La licence professionnelle permet un recrutement à un niveau d’emploi satisfaisant. En 

effet, 55% des diplômés ont un emploi de niveau technicien ou agent de maîtrise et 15% un 

emploi de niveau ingénieur ou cadre. 

 
Taux de réponse : 99%, 285 répondants 

 

11. Niveau de l’emploi par lieu de l’emploi 

On observe une certaine variabilité dans la répartition des niveaux de l’emploi suivant 

la localisation géographique. Les Alpes-Maritimes, les régions hors PACA et Monaco emploient 

une majorité de techniciens ou agents de maîtrise. Il y a cependant 27 % de d’ingénieurs ou 

cadres à Monaco et 25% à l’étranger. 

Taux de réponse : 99%, 285 répondants 
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12. Niveau de l’emploi par secteur d’activité 

Les emplois de niveau ingénieur ou cadre sont présents dans les secteurs enseignement 

et construction. Concernant les emplois de niveau technicien ou agent de maîtrise, ils sont bien 

représentés en particulier dans les métiers des activités de service, de l’industrie, de 

l’information et communication. Les activités de commerce, transport et de soutien sont en 

majorité concernées par le niveau ouvrier ou employé. Les emplois de niveau indépendant ou 

profession libérale sont bien représentés dans le secteur des activités de service administratif 

et de soutien.   

 
Taux de réponse : 93%, 268 répondants 
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A G R I C U L T U R E ,  S Y L V I C U L T U R E  E T  P Ê C H E

A D M I N I S T R A T I O N  P U B L I Q U E

A C T I V I T É S  S C I E N T I F I Q U E S ,  T E C H N I Q U E S

A C T I V I T É S  I M M O B I L I È R E S

A C T I V I T É S  D E  S E R V I C E S  A D M I N I S T R A T I F S  E T  D E  
S O U T I E N

NIVEAU DE L'EMPLOI

SE
C

TE
U

R
 D

'A
C

TI
V

IT
É

Indépendant, profession libérale Ingénieur ou cadre /cat. A

Technicien ou agent de maîtrise / cat. B Ouvrier ou employé / cat. C
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13. Statut de l’emploi 

Les emplois stable (fonctionnaire, secteur privé en CDI et profession libérale) 

représentent près de 79% des titulaires de la licence professionnelle. 

 
Taux de réponse : 99%, 286 répondants 

 

14. Secteurs d’activité 

Les secteurs d’activité sont diversifiés. On remarque tout de même que 23% des 

diplômés travaillent dans le secteur « Commerce, Transports, Hébergement, Restauration ». Le 

secteur « Information et Communication » est également bien représenté (21%). 

 
Taux de réponse : 93%, 268 répondants 

72,0%

4,5%

2,1%

11,2%

3,1%

2,1%

0,3%

4,5%

CDI

Prof. libérale, indépendant, chef d'entreprise,…

Fonctionnaire

CDD

Contrat de professionnalisation

Intérimaire

Intermittent du spectacle, pigiste

Contrat d’apprentissage

Em
p

lo
i s

ta
b

le
Em

p
lo

i n
o

n
 p

er
m

an
e

n
t

2%

6%

6%

3%

1%

3%

1%

23%

4%

1%

12%

10%

21%

9%

Activités de services administratifs et de soutien

Activités immobilières

Activités scientifiques, techniques

Administration publique

Agriculture, sylviculture et pêche

Arts, spectacles, loisirs

Autres activités de services

Commerce, transports, hébergement, restauration

Construction

Enseignement

Finances, Assurances

Industries

Information et communication

Santé humaine, action sociale
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15. Secteurs d’activité en fonction du sexe 

Les secteurs d’activité sont marqués par le genre. Ainsi, les secteurs « Enseignement », 

« Activités immobilières » et « Activités de services administratifs et de soutien » sont dominés 

par les femmes. Les autres secteurs sont davantage paritaires à l’exception des secteurs 

« Construction », « Information et Communication » et « Industrie » dominés largement par les 

hommes. 

Secteurs d’activité Femme Homme 

Activités de services administratifs et de soutien 60% 40% 

Activités immobilières 60% 40% 

Administration publique 57% 43% 

Agriculture, sylviculture et pêche 50% 50% 

Arts, spectacles, loisirs 57% 43% 

Construction 27% 73% 

Enseignement 100% 0% 

Industries 19% 81% 

Information et communication 25% 75% 

Santé humaine, action sociale 39% 61% 

Finances, Assurances 56% 44% 

Commerce, transports, hébergement, 

restauration 56% 44% 

Activités spécialisées, scientifiques et techniques 53% 47% 

Autres activités de service 50% 50% 

Total général 44% 56% 
Taux de réponse : 93%, 268 répondants 

 

16. Les types d’entreprise 

Les entreprises privées sont les plus grandes pourvoyeuses d’emploi pour les diplômés 

d’une licence professionnelle (81%). 37% d’entre elles ont plus de 50 salariés. 

 
Taux de réponse : 97%, 279 répondants 

3,2%

81,4%

4,3%

4,7%

0,4% 1,1% 4,7% 0,4%Association

Entreprise privée

Entreprise
publique
Fonction publique

Indépendant ou de
profession libérale
Particulier

Soi même

Une société
d'économie mixte

2% 10%

51%

17%

10%

10%

ENTREPRISE PRIVÉE : 
NOMBRE DE SALARIÉS

1 à 2

3 à 9

10 à 49

50 à 199

200 à 499

500 et plus
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17. Temps d’insertion 

81% des diplômés affirment avoir trouvé un emploi en moins d’une année à la suite de 

l’obtention du diplôme. 

 
Taux de réponse : 90%, 275 répondants 

 

18. Les moyens d’accès à l’emploi 

33% des diplômés ont été recrutés à la suite d’un stage ou d’un contrat en alternance. 

Près de 31% ont été embauchés à la suite d’une réponse à une offre d’emploi ou d’une 

candidature spontanée. 

 
Taux de réponse : 94%, 272 répondants 

14%

23%

31%

13%

19%

< 1 mois

1 à 2 mois

3 à 6 mois

7 à 12 mois

> 1 an

3,7%

33,5%

1,5%

3,7%

5,5%

7,4%

1,8%

10,3%

1,5%

4,0%

2,2%

2,2%

0,4%

20,6%

1,8%

Autre

Suite à stage ou à contrat d'alternance

Salon, forum de recrutement

Réseaux sociaux professionnels

Réseau professionnel

Réseau personnel

Réseau issu des études

Réponse à une offre d'emploi

Pôle Emploi ou assimilé

Intérim

Dépôt de CV sur Internet

Création d'entreprise

Concours administratif

Candidature spontanée

Cabinet de recrutement
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19. Les salaires nets mensuels en euros avec primes (activité à temps 

plein) 

La plus grande part des salaires se situe entre 1 500€ et 2 000€ (42%). Les salaires 

supérieurs à 2500 € représentent 11.3% des répondants. 

 
Taux de réponse : 94%, 248 répondants sur 263 en emploi à temps plein 

 

20. Salaire en fonction du sexe (activité à temps plein) 

Dans les fourchettes de salaires inférieurs à 1500 €, les femmes sont plus nombreuses 

que les hommes. La tendance s’inverse dans les fourchettes de salaires élevés. Les salaires 

inférieurs à 1000 € concernent les autoentrepreneurs et les alternants. 

 
Taux de réponse : 94%, 248 répondants sur 263 en emploi à temps plein 

1,6%

19,4%

41,9%

25,4%

8,9%

2,4%

moins de 1000€

1000 à 1499€

1500 à 1999€

2000 à 2499€

2500 à 3499€

3500 à 5499€

50%

54%

41%

40%

32%

33%

50%

46%

59%

60%

68%

67%

M O I N S  D E  1 0 0 0 €

1 0 0 0  À  1 4 9 9 €

1 5 0 0  À  1 9 9 9 €

2 0 0 0  À  2 4 9 9 €

2 5 0 0  À  3 4 9 9 €

3 5 0 0  À  5 4 9 9 €

Femmes Hommes
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21. Salaire à temps plein selon les secteurs d’activité 

Secteur d'activité 
Salaire 

minimum 
Salaire 

maximum 
Salaire 
moyen 

Salaire 
médian 

Activités de services administratifs et de 
soutien 1 000 € 2 130 € 1 596 € 1 500 € 

Activités immobilières 1 000 € 9 000 € 2 175 € 1 683 € 

Activités scientifiques, techniques 1 400 € 2 750 € 1 802 € 1 658 € 

Administration publique 1 272 € 2 017 € 1 603 € 1 490 € 

Agriculture, sylviculture et pêche 1 800 € 4 550 € 3 175 € 3 175 € 

Arts, spectacles, loisirs 1 250 € 3 767 € 2 307 € 2 150 € 

Autres activités de services 1 300 € 2 300 € 1 664 € 1 527 € 

Commerce, transports, hébergement, 
restauration 800 € 3 000 € 1 749 € 1 800 € 

Construction 1 400 € 3 167 € 2 016 € 2 000 € 

Enseignement 1 500 € 3 000 € 2 269 € 2 308 € 

Finances, Assurances 1 150 € 5 217 € 2 075 € 1 959 € 

Industries 1 200 € 2 883 € 1 922 € 1 838 € 

Information et communication 883 € 4 000 € 1 935 € 1 904 € 

Santé humaine, action sociale 1 290 € 4 167 € 1 885 € 1 825 € 

Taux de réponse : 90%, 236 répondants sur 263 ayant un emploi à temps plein 

  



Licence Professionnelle 
 

21 
 

23. Satisfaction vis-à-vis des missions à accomplir dans l’emploi 

 

Taux de réponse : 98%, 281 répondants 
 

24. Adéquation entre l’emploi et le niveau de diplomation 

  

Taux de réponse : 97%, 280 répondants 
 

25. Adéquation de l’emploi avec la formation 

  

Taux de réponse : 97%, 278 répondants 

64%

28%

6% 2%

Très satisfait

Assez satisfait

Pas vraiment satisfait

Pas du tout satisfait

56%

25%

8%

10%

Très satisfait Assez satisfait Pas vraiment satisfait Pas du tout satisfait

67%

21%

5%

8%

Très satisfait

Assez satisfait

Pas vraiment satisfait

Pas du tout satisfait

67 % des diplômés en 

emploi estiment que leur 

métier actuel est en 

adéquation avec leur 

diplôme (très satisfait). 

Seuls 8 % des diplômés ne 

sont pas satisfaits des 

missions à accomplir dans 

leur emploi. 

81 % des diplômés sont très 

ou assez satisfaits de 

l’adéquation entre leur 

emploi et leur niveau de 

diplomation.  
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II. Diplômés de Master 
 

1. Profil des diplômés 

Les données sont issues de la base administrative Apogée pour la promotion 2017-2018 

• Sexe 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DOMAINE/MENTION Femme Homme 

DROIT, ECONOMIE, GESTION  58% 42% 

ADMINISTRATION DES ENTREPRISES 60% 40% 

DROIT ECONOMIQUE ET DES AFFAIRES 57% 43% 

DROIT INTERNATIONAL ET EUROPEEN 59% 41% 

DROIT PRIVE 71% 29% 

DROIT PUBLIC 49% 51% 

FINANCE COMPTABILITE 53% 47% 

FINANCE INTERNATIONALE ET ECONOMIE DE LA MONDIALISATION (FIEM) 52% 48% 

INTERNATIONAL BUSINESS/AFFAIRES INTERNATIONALES 53% 47% 

MANAGEMENT 52% 48% 

ORGANISATION DES FIRMES ET DES MARCHES, CONNAISSANCE ET INNOVATION 64% 36% 

SCIENCE POLITIQUE 57% 43% 

TOURISME 88% 13% 

SCIENCES, TECHNOLOGIES, SANTE 37% 63% 

CHIMIE 55% 45% 

ELECTRONIQUE 39% 61% 

GEOGRAPHIE 29% 71% 

INFORMATIQUE 25% 75% 

INGENIERIE DES TECHNOLOGIES BIOMEDICALES 46% 54% 

INGENIERIE POUR LES SYSTEMES DE SANTE ET L'AUTONOMIE 40% 60% 

MANAGEMENT DES BIOBANQUES 38% 62% 

MATERIAUX 21% 79% 

MATHEMATIQUES ET INTERRACTIONS 30% 70% 

METHODES INFORMATIQUES APPLIQUEES A LA GESTION DES ENTREPRISES (MIAGE) 29% 71% 

58% des diplômés sont des femmes contre 

42% d’hommes. Dans le tableau ci-dessous, 

nous remarquons de nombreuses disparités 

liées aux domaines en fonction du genre. Ainsi, 

le domaine « Masters Enseignement » est 

composé de 76% de femmes alors que le 

domaine « Sciences, Technologies, Santé » est 

composé de 63% d’hommes. 

58%

42%Femme

Homme
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PHYSIQUE ET APPLICATIONS 27% 73% 

   

SCIENCES DE LA TERRE ET DE L'ENVIRONNEMENT 52% 48% 

SCIENCES DE LA VIE ET DE LA SANTE 61% 39% 

SCIENCES ET TECHNIQUES DES ACTIVITES PHYSIQUES ET SPORTIVES 35% 65% 

ARTS, LETTRES, LANGUES 71% 29% 

INFORMATION ET COMMUNICATION 69% 31% 

LANGUES ETRANGERES (ALLEMAND, ANGLAIS, ESPAGNOL, ITALIEN) 80% 20% 

LANGUES ETRANGERES APPLIQUEES 78% 22% 

LETTRES 64% 36% 

LINGUISTIQUE 100% 0% 

THEORIES ET PRATIQUES DES ARTS VIVANTS 

(DANSE,MUSIQUE,THEATRE,ETHNOLOGIE DES ARTS VIVANTS) 25% 75% 

SCIENCES HUMAINES ET SOCIALES 79% 21% 

ANTHROPLOGIE SOCIALE ET COGNITIVE-NATURE ET FORMES DE LA 

COOPERATION 100% 0% 

DIDACTIQUE DES LANGUES ET DES DISCIPLINES 96% 4% 

ETHNOLOGIE "TRANSFORMATIONS DES SOCIETES CONTEMPORAINES" 57% 43% 

HISTOIRE 62% 38% 

PENSEE EUROPEENNE ET ENSEIGNEMENT DE LA PHILOSOPHIE 33% 67% 

PSYCHOLOGIE 84% 16% 

SOCIOLOGIE-SOCIOLOGIE DES MOBILITES 67% 33% 

MASTERS ENSEIGNEMENT 76% 24% 

MEEF, 1er DEGRE 88% 12% 

MEEF, 2e DEGRE 53% 47% 

MEEF, ENCADREMENT EDUCATIF 100% 0% 

MEEF, PRATIQUES ET INGENIERIE DE LA FORMATION 88% 13% 

Total général 58% 42% 
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• Type de formation suivie 

 

Type de formation par domaine et mention 

DOMAINE/MENTION FIT 
Formation en 

Apprentissage 

Contrat 

Pro 

Formation 

Continue 
FP 

ARTS, LETTRES, LANGUES 87% 4% 0% 7% 3% 

INFORMATION ET COMMUNICATION 87% 8% 0% 5% 0% 

LANGUES ETRANGERES (ALLEMAND, ANGLAIS, 

ESPAGNOL, ITALIEN) 
83% 0% 0% 13% 5% 

LANGUES ETRANGERES APPLIQUEES 94% 0% 0% 3% 3% 

LETTRES 86% 0% 0% 7% 7% 

LINGUISTIQUE 100% 0% 0% 0% 0% 

THEORIES ET PRATIQUES DES ARTS 

VIVANTS(DANSE,MUSIQUE,THEATRE,ETHNOLOGIE 

DES ARTS VIVANTS) 

88% 0% 0% 13% 0% 

DROIT, ECONOMIE, GESTION  76% 6% 7% 10% 1% 

ADMINISTRATION DES ENTREPRISES 48% 0% 0% 51% 1% 

DROIT ECONOMIQUE ET DES AFFAIRES 93% 0% 4% 3% 0% 

DROIT INTERNATIONAL ET EUROPEEN 97% 0% 0% 3% 0% 

DROIT PRIVE 84% 0% 14% 1% 1% 

DROIT PUBLIC 66% 0% 2% 29% 3% 

FINANCE COMPTABILITE 84% 0% 7% 6% 3% 

FINANCE INTERNATIONALE ET ECONOMIE DE LA 

MONDIALISATION (FIEM) 
60% 20% 18% 2% 0% 

INTERNATIONAL BUSINESS/AFFAIRES 

INTERNATIONALES 
93% 0% 3% 1% 3% 

MANAGEMENT 86% 3% 3% 6% 2% 

ORGANISATION DES FIRMES ET DES MARCHES, 

CONNAISSANCE ET INNOVATION 
46% 32% 16% 5% 1% 

SCIENCE POLITIQUE 100% 0% 0% 0% 0% 

TOURISME 90% 0% 5% 5% 0% 

5%

7%

3%

7%

78%

Formation Permanente

Formation Continue

Contrat Pro

Formation en Apprentissage

Formation Initiale
78% des diplômés 

étaient inscrits en 

formation initiale. On 

compte 10% d’alternants 

et 12% d’inscrits en 

formation continue et 

permanente. 
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MASTERS ENSEIGNEMENT 76% 0% 0% 3% 21% 

MEEF, 1er DEGRE 80% 0% 0% 1% 19% 

MEEF, 2e DEGRE 74% 0% 0% 1% 26% 

MEEF, ENCADREMENT EDUCATIF 60% 0% 0% 0% 40% 

MEEF, PRATIQUES ET INGENIERIE DE LA 

FORMATION 
13% 0% 0% 88% 0% 

SCIENCES HUMAINES ET SOCIALES 83% 0% 0% 12% 4% 

ANTHROPLOGIE SOCIALE ET COGNITIVE-NATURE 

ET FORMES DE LA COOPERATION 
100% 0% 0% 0% 0% 

DIDACTIQUE DES LANGUES ET DES DISCIPLINES 79% 0% 0% 11% 11% 

ETHNOLOGIE "TRANSFORMATIONS DES SOCIETES 

CONTEMPORAINES" 
100% 0% 0% 0% 0% 

HISTOIRE 92% 0% 0% 8% 0% 

PENSEE EUROPEENNE ET ENSEIGNEMENT DE LA 

PHILOSOPHIE 
67% 0% 0% 0% 33% 

PSYCHOLOGIE 85% 0% 0% 13% 2% 

SOCIOLOGIE-SOCIOLOGIE DES MOBILITES 76% 0% 0% 18% 6% 

SCIENCES, TECHNOLOGIES, SANTE 80% 15% 1% 4% 0% 

CHIMIE 36% 52% 0% 12% 0% 

ELECTRONIQUE 100% 0% 0% 0% 0% 

GEOGRAPHIE 100% 0% 0% 0% 0% 

INFORMATIQUE 82% 15% 1% 2% 0% 

INGENIERIE DES TECHNOLOGIES BIOMEDICALES 92% 0% 0% 8% 0% 

INGENIERIE POUR LES SYSTEMES DE SANTE ET 

L'AUTONOMIE 
40% 42% 2% 17% 0% 

MANAGEMENT DES BIOBANQUES 85% 0% 0% 15% 0% 

MATERIAUX 84% 5% 0% 11% 0% 

MATHEMATIQUES ET INTERRACTIONS 100% 0% 0% 0% 0% 

METHODES INFORMATIQUES APPLIQUEES A LA 

GESTION DES ENTREPRISES (MIAGE) 
77% 15% 8% 0% 0% 

PHYSIQUE ET APPLICATIONS 100% 0% 0% 0% 0% 

SCIENCES DE LA TERRE ET DE L'ENVIRONNEMENT 90% 8% 1% 0% 1% 

SCIENCES DE LA VIE ET DE LA SANTE 98% 0% 0% 2% 0% 

SCIENCES ET TECHNIQUES DES ACTIVITES 

PHYSIQUES ET SPORTIVES 
92% 0% 0% 5% 3% 

Total général 78% 7% 3% 7% 5% 
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30%

1%

8%

21%

10%

30%

Diplômes équivalents et étrangers

Bacs professionnels

Bacs techniques et technologiques

Economique

Littéraire

Scientifique

27%

25%

14%

35%

Etranger

Hors PACA

PACA hors Alpes-Maritimes

Alpes - Maritimes

80%

20%

Non

Oui

 

• Type de baccalauréat 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Lieu d’obtention du baccalauréat 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Bourse d’étude 

  
20% des diplômés étaient 

boursiers lors de leur 

dernière année d’études 

(sur critères sociaux et 

autres critères). 

61% des diplômés de 2018 

sont titulaires d’un 

Baccalauréat général, soit 

30% d’un bac scientifique, 

21% d’un bac Economique et 

social et 10% d’un bac 

Littéraire. Les diplômes 

équivalents au bac ou 

étrangers représentent 30%. 

Les bacs techniques et 

professionnels restent 

minoritaires. 

49% des diplômés de 2018 ont 

obtenu le baccalauréat dans la 

région Provence-Alpes-Côte 

d’Azur, en particulier dans les 

Alpes Maritimes (35%). La 

pluridisciplinarité de l’Université 

Côte d’Azur permet aux 

étudiants de rester dans leur 

région pour leurs études 

supérieures et attire un grand 

nombre d’étudiants venus 

d’ailleurs. En effet, 27% des 

diplômés sont des étrangers et 

25% viennent hors de la région. 
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2. Taux de participation par Domaine/Mention 

Sur un effectif de 2933 diplômés, 1988 ont accepté de répondre au questionnaire, soit 

un taux de réponse de 68%. 

 

Taux de réponse par domaine et mention 

 DOMAINE/MENTION Diplômés Répondants 

Taux de 

réponse 

DROIT, ECONOMIE, GESTION  1297 889 69% 

ADMINISTRATION DES ENTREPRISES 118 77 65% 

DROIT ECONOMIQUE ET DES AFFAIRES 134 102 76% 

DROIT INTERNATIONAL ET EUROPEEN 90 72 80% 

DROIT PRIVE 111 89 80% 

DROIT PUBLIC 100 74 74% 

FINANCE COMPTABILITE 149 97 65% 

FINANCE INTERNATIONALE ET ECONOMIE DE LA MONDIALISATION 

(FIEM) 60 39 65% 

INTERNATIONAL BUSINESS/AFFAIRES INTERNATIONALES 67 34 51% 

MANAGEMENT 233 152 65% 

ORGANISATION DES FIRMES ET DES MARCHES, CONNAISSANCE ET 

INNOVATION 188 124 66% 

SCIENCE POLITIQUE 7 6 86% 

TOURISME 40 23 58% 

SCIENCES, TECHNOLOGIES, SANTE 779 499 64% 

CHIMIE 66 49 74% 

ELECTRONIQUE 28 21 75% 

GEOGRAPHIE 17 12 71% 

INFORMATIQUE 231 131 57% 

INGENIERIE DES TECHNOLOGIES BIOMEDICALES 13 9 69% 

INGENIERIE POUR LES SYSTEMES DE SANTE ET L'AUTONOMIE 60 43 72% 

MANAGEMENT DES BIOBANQUES 13 11 85% 

MATERIAUX 19 13 68% 

MATHEMATIQUES ET INTERRACTIONS 33 20 61% 

METHODES INFORMATIQUES APPLIQUEES A LA GESTION DES 

ENTREPRISES (MIAGE) 78 37 47% 

PHYSIQUE ET APPLICATIONS 11 6 55% 

SCIENCES DE LA TERRE ET DE L'ENVIRONNEMENT 91 54 59% 

SCIENCES DE LA VIE ET DE LA SANTE 59 44 75% 

SCIENCES ET TECHNIQUES DES ACTIVITES PHYSIQUES ET SPORTIVES 60 49 82% 
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ARTS, LETTRES, LANGUES 197 140 71% 

INFORMATION ET COMMUNICATION 85 61 72% 

LANGUES ETRANGERES (ALLEMAND, ANGLAIS, ESPAGNOL, ITALIEN) 40 29 73% 

LANGUES ETRANGERES APPLIQUEES 32 21 66% 

LETTRES 28 19 68% 

LINGUISTIQUE 4 3 75% 

THEORIES ET PRATIQUES DES ARTS VIVANTS 

(DANSE,MUSIQUE,THEATRE,ETHNOLOGIE DES ARTS VIVANTS) 8 7 88% 

SCIENCES HUMAINES ET SOCIALES 180 110 61% 

ANTHROPLOGIE SOCIALE ET COGNITIVE-NATURE ET FORMES DE LA 

COOPERATION 3 1 33% 

DIDACTIQUE DES LANGUES ET DES DISCIPLINES 28 13 46% 

ETHNOLOGIE "TRANSFORMATIONS DES SOCIETES 

CONTEMPORAINES" 7 5 71% 

HISTOIRE 13 10 77% 

PENSEE EUROPEENNE ET ENSEIGNEMENT DE LA PHILOSOPHIE 3 2 67% 

PSYCHOLOGIE 93 58 62% 

SOCIOLOGIE-SOCIOLOGIE DES MOBILITES 33 21 64% 

MASTERS ENSEIGNEMENT 480 350 73% 

MEEF, 1er DEGRE 295 229 78% 

MEEF, 2e DEGRE 172 113 66% 

MEEF, ENCADREMENT EDUCATIF 5 3 60% 

MEEF, PRATIQUES ET INGENIERIE DE LA FORMATION 8 5 63% 

Total général 2933 1988 68% 

 

3. Situation globale des diplômés au 1er décembre 2020 

Au 1er décembre 2020, soit 30 mois après l’obtention du Master, 84% des répondants à 

l’enquête sont en emploi, 9% en recherche d’emploi, 4% en études et 3% sont inactifs (sans 

emploi mais n’en recherchent pas). La catégorie « En études » comprend les doctorants 

salariés. Ces derniers ont pu en même temps renseigner les indicateurs liés à leur emploi ; le 

nombre de répondants pour ces indicateurs peut donc être supérieur au nombre de diplômés 

en emploi. 

 

84%

4%

9%
3%

En emploi

En études

En recherche d'emploi

Ne recherche pas d'emploi
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4. Poursuite d’études 

A la date de l’enquête, soit 30 mois après avoir obtenu le Master, les études sont 

l’activité principale de 4% des répondants. Si l’on prend en compte les diplômés qui ont un 

emploi et qui poursuivent des études en tant qu’activité secondaire, le taux de poursuite 

d’études s’élève à 16% (5% sont inscrits en doctorat et 11% sont dans une autre formation) en 

2018-2019. Ce taux reste le même en 2019-2020 avec 6% de diplômés qui ont opté pour un 

doctorat. En 2020-2021 le taux de poursuite d’étude diminue de 1%. 

 

 

5. La situation sur le marché de l’emploi 

Le taux d’actifs en emploi ou taux d’insertion est de 91%. 

 
Le taux d’insertion professionnelle se mesure avec les diplômés présents sur le marché 

de l’emploi au 1er décembre 2020. Sur les 1988 répondants, 1835 sont sur le marché de 

l’emploi parmi lesquels 91% ont trouvé un travail. 

 

En raison des faibles effectifs de certains diplômes, les graphiques suivants informent 

sur le nombre de diplômés en emploi et en recherche d’emploi. Le pourcentage correspondant 

se lit sur l’abscisse. 

 
  

5%
6% 7%

11%
10%

8%

2 0 1 8 - 2 0 1 9 2 0 1 9 - 2 0 2 0 2 0 2 0 - 2 0 2 1

En doctorat Dans une autre formation
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6. Lieu de l’emploi 

La majorité des diplômés actifs en emploi travaillent dans la région PACA, en particulier 

dans les Alpes-Maritimes (42%). 14% sont partis à l’étranger. 

 

Taux de réponse : 93%, 1557 répondants 

 

7. Mobilité des diplômés 

On observe une faible mobilité chez les diplômés français avec une corrélation entre le 

lieu d’obtention du bac (choisi comme lieu d’origine) et le lieu de l’emploi. Ainsi, 69% des 

diplômés ayant obtenu leur bac dans les Alpes-Maritimes y sont restés. Ceux qui ont eu leur 

bac à l’étranger repartent à 38%. 

 

Taux de réponse : 94%, 1557 répondants  
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8. Lieu de l’emploi par domaine 

Le Master Enseignement fait exception avec 79% des diplômés qui restent en PACA. 

Pour les autres domaines, la répartition géographique de l’emploi est assez semblable avec 48 

à 55% des diplômés qui restent en PACA, 30 à 38% qui partent hors de la région PACA et 8 à 

17% qui partent à l’étranger dont Monaco. 

 

Taux de réponse : 94%, 1557 répondants 

9. Lieu de l’emploi à l’international : effectifs par pays 
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10. Niveau de l’emploi 

Le Master permet un recrutement à un niveau d’emploi satisfaisant. En effet, 68% des 

diplômés ont un emploi de niveau ingénieur ou cadre et 6% sont indépendants ou de 

profession libérale. 

 

Taux de réponse : 95%, 1573 répondants 

 

11. Niveau de l’emploi par lieu de l’emploi 

64 à 71% des diplômés de master ont des emplois de niveau Ingénieurs ou cadre quel 

que soit le lieu de l’emploi à l’exception de Monaco avec un pourcentage plus faible (56%) et 

un taux d’ouvriers/employés plus élevé (19%).  
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Taux de réponse : 95%, 1557 répondants 

12. Niveau de l’emploi par secteur d’activité 

Les emplois de niveaux Ingénieur ou cadre sont bien représentés, en particulier dans 

les métiers de l’enseignement, de l’information-communication et des activités spécialisées, 

scientifiques et techniques. Ce sont les secteurs du « Commerce, transport, hébergement, 

restauration » et « Arts, spectacles, loisirs » qui accueillent les niveaux de l’emploi les plus 

faibles. 

 
Taux de réponse : 88%, 1462 répondants 
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13. Statut de l’emploi 

Les emplois stables (fonctionnaire, secteur privé en CDI et profession libérale) 

représentent 80% des titulaires d’un Master. 

 
Taux de réponse : 95%, 1588 répondants 

14. Secteurs d’activité 

Les secteurs d’activité sont diversifiés. On remarque tout de même que 28% des 

diplômés travaillent dans le secteur « Enseignement ». Le secteur « Information et 

Communication » est également bien représenté (15%). 

 
Taux de réponse : 88%, 1462 répondants 
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15. Secteurs d’activité en fonction du sexe 

Les secteurs d’activité sont marqués par le genre. L’enseignement, les activités 

immobilières, et les activités de services administratifs et de soutien sont dominés par les 

femmes. D’autres secteurs sont davantage paritaires à l’exception des secteurs de la 

construction et de l’information et communication qui sont dominés par les hommes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Taux de réponse : 88%, 1462 répondants 

16. Les types d’entreprise 

Les entreprises privées et la fonction publique sont les plus grandes pourvoyeuses 

d’emploi pour les diplômés de master. 64% des entreprises privées ont plus de 50 salariés. 

 
Taux de réponse : 93%, 1552 répondants 
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17. Temps d’insertion 

81% des diplômés affirment avoir trouvé un emploi en moins d’une année à la suite de 

l’obtention du diplôme. 

 
Taux de réponse : 80%, 1359 répondants 

 

18. Les moyens d’accès à l’emploi 

18% des diplômés ont été recrutés à la suite d’un stage ou d’un contrat en alternance 

et 19% par suite d’un concours administratif. Près de 26% ont été embauché à la suite d’une 

réponse à une offre d’emploi ou d’une candidature spontanée. 

 
Taux de réponse : 89%, 1476 répondants 
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19. Les salaires nets mensuels en euros avec primes (activité à temps 

plein) 

40 % des salaires se situe entre 1 500€ et 2 000€ (40%). Près de 24% des salaires sont 

supérieurs à 2500 €. Les salaires de moins de 1000 € concernent les créations d’entreprise ou 

les salaires à l'étranger. 

 
Taux de réponse : 92%, 1339 répondants sur 1450 en emploi à temps plein 

 

20. Salaire en fonction du sexe (travail à temps plein) 

Dans les fourchettes de salaires inférieurs à 2000 €, les femmes sont le plus 

représentées. La tendance s’inverse dans les fourchettes de salaires élevés. 

 
Taux de réponse : 92%, 1339 répondants sur 1360 en emploi à temps plein 
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21. Salaire à temps plein selon les secteurs d’activité 

 

Secteur d'activité 
Salaire 

minimum 
Salaire 

maximum 
Salaire 
moyen 

Salaire 
médian 

Activités de services administratifs et 
de soutien 1 291 € 3 542 € 1 961 € 1 833 € 

Activités immobilières 192 € 6 000 € 2 016 € 1 938 € 

Activités scientifiques, techniques 445 € 4 875 € 2 089 € 1 967 € 

Administration publique 1 200 € 10 250 € 2 111 € 1 903 € 

Agriculture, sylviculture et pêche 1 200 € 2 667 € 1 878 € 1 906 € 

Arts, spectacles, loisirs 700 € 5 000 € 2 053 € 2 004 € 

Autres activités de services 700 € 2 389 € 5 667 € 2 158 € 

Commerce, transports, 
hébergement, restauration 320 € 4 100 € 2 044 € 2 046 € 

Construction 1 800 € 4 583 € 2 357 € 2 300 € 

Enseignement 700 € 3 500 € 1 781 € 1 725 € 

Finances, Assurances 260 € 7 333 € 2 703 € 2 533 € 

Industries 1 383 € 7 000 € 2 435 € 2 321 € 

Information et communication 222 € 8 500 € 2 404 € 2 359 € 

Santé humaine, action sociale 1 000 € 4 600 € 2 141 € 2 135 € 

Taux de réponse : 92%, 1339 répondants sur 1360 en emploi à temps plein 
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23. Satisfaction vis-à-vis des missions à accomplir dans l’emploi 

 
Taux de réponse : 93%, 1551 répondants 

24. Adéquation emploi / niveau de diplomation 

 
Taux de réponse : 93%, 1550 répondants 

25. Adéquation de l’emploi avec la formation 

 
Taux de réponse : 92%, 1528 répondants 
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